

一张小饼“卷”出旅游大文章

龙口市举办第二届“诸由春饼”美食节

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 郑锦芳 王速腾 摄影报道)这两天,龙口市诸由观镇西河阳村人头攒动,热闹非凡,来自四面八方的游客和市民在这里品特色美食,逛千年古村落,赏非遗风采。同样热闹的还有该市羊沟营村和度假区从林度假酒店,大家踏青、观海,畅享春日好时光。

3月30日,龙口市第二届“诸由春饼”美食节拉开帷幕。活动以“诸由春饼”为媒,以“访古”“踏青”“观海”为主题,设置三个会场,把乡村美景和海景串点成线,集中推介龙口特色美食以及优质农特产品,实现由“景点旅游”到“全域旅游”转变,不断丰富群众文旅体验。当天,还举行了诸由观镇乡村振兴“和丰同行 融促共富”联建联盟成立仪式,邀请山东省重点高校参加,进一步搭建校地企合作共建“连心桥”,共话乡村振兴新路径,进一步推动全域旅游发展。

“诸由春饼”是龙口当地的美食符号。以“访古”为主题的西河阳古村会场春饼美食广场上,人山人海,香气四溢,吸引了众多市民和游客前来品尝春饼。各个春饼摊位前都排起了长长的队伍,只见春饼制作师傅们手法娴熟,飞快地将馅料包裹在薄薄的面皮中。游客们纷纷驻足品尝,赞不绝口。仅仅



一上午,很多摊位的春饼就卖至脱销。

除了春饼,主会场还设置了美食小吃区和文艺表演区,并邀约龙口特色非遗项目进行展示。胶东花饽饽、剪纸、葫芦烤画等一系列兼具颜值与内涵的非物质文化遗产项目纷纷亮相,让游客零距离领略非物质文化遗产的独特魅力,传承和弘扬中华优秀传统文化。

“今天是周末,我和妈妈一大早就赶了

过来。西河阳古村落不仅有浓厚的龙口风情,还有朴实的民俗文化和厚重的历史,充满了历史底蕴与文化魅力。行走在铺着石板的古巷中,让人感受到恬静、古朴、淳厚的乡村生活气息。在这里还能吃到美味的春饼,欣赏精美的非遗作品,观看精彩的文艺表演,真是既饱口福又饱眼福。”来自烟台南山学院的大一学生许晴告诉记者。

以“踏青”为主题的分会场羊沟营村,是“果香田园·乐美诸由”美丽乡村示范片的重点村庄,该村以党支部领办合作社为支撑,发展起了生态循环农业项目。美食节期间,市民和游客走进果蔬大棚,来一次亲近自然的春日采摘之旅。在龙口市各镇街区综合性农特产品展销推广平台——龙口铺子的摊位前,琳琅满目的龙口特色农特产品吸引游客纷纷购买,精彩的秧歌演出也吸引群众驻足欣赏。

以“观海”为主题的度假区分会场,彩虹马路、湛蓝大海、金色沙滩互相呼应,集装箱时尚烧烤的美味,37度海岸小窝的温馨,吸引无数外地游客和国外友人驻足游玩打卡。许多游客在这里一边品咖啡、一边观海景,感受一半彩虹一半大海的浪漫。

本届春饼节,龙口市通过“旅+文+商+农”产业的深度融合发展模式,满足群众多样化、多层次的文旅消费需求,以文塑旅、以旅彰文,提前拉升清明小长假出行热度。据悉,龙口市将持续打造新文旅、新消费融合发展的新场景新业态,不断丰富文旅农商融合产品供给,加速新质生产力在文旅领域实践,激发城乡消费潜力,促进城乡融合经济繁荣,谱写乡村振兴的新篇章,书写共同富裕的新答卷。

探寻本土文化 传承红色基因

烟台工程技术学院“红色筑梦”志愿队开启“红色之旅”

本报讯(通讯员 姜晓菲 摄影报道)清明节即将到来,为缅怀先烈,引导师生积极传承红色基因,烟台工程技术学院王丽丽工作室带领“红色筑梦”志愿队开启了一场别样的“红色之旅”。本次红色之旅按照学生籍贯分为三支小分队,从不同角度对自家乡的本土文化进行探寻。

烟台籍、青岛籍和济南籍志愿者组成“青春逐梦”小分队,分别来到烟台开发区烈士陵园、青岛革命烈士纪念馆和济南战役纪念馆,重温红色历史、汲取信仰力量。队员们被先辈们的英勇事迹深深感动,深刻认识到今天的幸福生活来之不易。他们通过向先烈敬献鲜花、默哀三分钟的方式,表达哀思,并表示一定要好好学习,报效祖国。

淄博籍“热血铸梦”小分队来到淄博市

城乡规划展览馆,通过观看体验三维复原、数字沙盘、AR自驾等现代声光电技术,沉浸式感受淄博近年来在城乡发展、环境保护、生活建设等方面发生的巨大变化。感叹之余,队员们纷纷表示,将努力学习,将来为自己的家乡多做贡献。

栖霞籍“爱心助梦”小分队深入到栖霞市的部分农村,为留守儿童送去学习文具和有效的学习方法,并用陪伴、游戏的方式让他们忘却孤独、感受温暖。队员们还向村民普及节粮知识,提高他们的节粮意识,号召大家努力为中国粮食安全作出贡献。

据了解,王丽丽工作室致力于构建“红色”校本德育课程,清明节红色之旅便是其中重要一课,该工作室让“立德树人”不再只是一句口号,而是与活动融为一体,真正做到了活动育人、德育无痕。



向先烈敬献鲜花。

社区居民拨打12345热线,只为点名表扬小区网格员

退役不褪色,让居民幸福满格

初心探源

“我特别想表扬社区居委会的一位工作人员,他叫张志松,你们能帮我向领导转达吗?”这是近日芝罘区奇山街道迎西社区一位居民拨打“12345”市长热线时提出的诉求。

这通电话,也代表了社区很多居民的想法。甚至,社区几位年迈的大叔大姨还亲自赶到街道办事处,要求表扬张志松。

扫出一条暖心路

张志松是迎西社区第一网格网格员,同时也是一位退役军人,日常工作负责辖区内370户居民的网格管理。

去年冬天,烟台遭遇连续强降雪,路面积雪过厚,给居民的出行带来了不便。2023年12月16日晚,在清雪最困难的时候,张志松考虑到辖区老年群体居多,还未上級通知,便主动拿着铁锹来到居民楼下。“我们社区住了很多老年人,现在扫不出一条‘平安路’,他们出门滑倒了怎么办?”张志松说。

不一会儿,家住南迎祥路38号楼的邵大姐,还有42号楼、46号楼周围的居民,被他助人为乐的精神感染,也纷纷加入到清雪队伍中来。“给38号楼、42号楼、46号楼清雪的同志点赞,我在44号楼前也抓紧清雪。”南迎祥路44号楼的热心居民说。

张志松日常就是这样想群众之所想、急群众之所急,力所能及地为居民解决切实难题,于是便有了开头的“点名”表扬。

他是居民贴心管家

2021年,刚来到迎西社区工作的张志松,走访入户时也经常被拒绝。“我老家在滨州,不是本地口音,刚接手这一份工作时,很多居民因为不认识而将我拒之门外。”张志松说。

慢慢地,他用自己的实际行动,一点点走进了社区居民的心中。

社区一位老人因为重病住院,出院回家后行动不能自理,卧床不起。张志松知道老人详细情况后,主动为他办理残疾证,为老人解决了生活中不少难题。

“我家里的冰箱坏了,能给联系人修修不?”“我来。”“申请低保怎么办理?”“我告诉您。”……现在的张志松,已然成了“全科

网格员”,竭尽所能地为社区居民服务。

考证只为服务居民

“今年我还想继续考一下社工证,希望能学到更多的技能。”张志松说。除了是迎西社区第一网格网格员,他还负责社区的民政、残联以及退役军人等相关工作。他说,通希望能够更熟练地掌握社区治理的相关政策、法律法规,了解社区内各个群体的需求,进而为居民提供更加精准的服务。

在奇山街道,有很多像张志松一样的社区网格员,每天穿梭在自己的网格内,为全力营造、维护小区干净整洁的环境,坚持做着每一件看似简单的小事。

YMG全媒体记者 秦菲
通讯员 王鸿云 赵颖

开春第一课,国防教育打头阵

龙口召开领导干部国防教育形势报告会

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 尚晓慧)3月27日下午,龙口市领导干部国防教育形势报告会在龙口市行政服务中心会议中心二楼礼堂召开。国防大学政治学院教授、军队院校教学协作中心外军组主任委员严兴平应邀作国防形势报告,龙口市各级党员领导干部共400余人参加了报告会。

作为国防教育专家,军队院校教学专家、国防大学政治学院教授,严兴平长期从事国际关系与外军政治工作的教学与研究。会上,他围绕“当前国际形势与中国战略应对”主题,作了精彩的报告。

会议强调,要抓实党员干部国防教育强引领,抓实青少年学生国防教育强基础,抓实民兵预备役人员国防教育强骨干,常态化开展有针对性的国防教育活动,筑起国家安全的铜墙铁壁,确保全民国防教育规范有序。

此外,在龙口市举办的新晋升科级领导职务公务员培训班上,开训第一天就是国防教育课。龙口市人武部政治委员刘乃明围绕“国防系统改革更注重加强党政军政治制度落实”主题,为75名新晋升科级领导职务公务员作专题培训。龙口市委全民国防教育领导小组副组长夏俊庆表示:“此举将激励新任领导干部带头关心国防、支持国防,有效增强领导干部的国防观念和参与领导武装工作的能力素质,不断提升党管武装水平。”

近年来,龙口市持续开展干部国防教育,积极推动国防教育进机关、进党校,将国防教育专题培训常态化融进党校教学培训,作为市委理论学习中心组规定动作、必学科目,采取专题学、培训学、研讨学、集中学、自主学等方式,抓实领导干部国防教育,积极构建领导干部国防教育培训体系。



近日,牟平区退役军人事务局携手牟平区教育体育局、驻牟某部队,走进武宁街道五里头小学举办国防教育讲座,进一步提升学生们的国防意识,激发爱国热情。

讲座上,部队教员以《青春逢盛世 青年显担当》为主题,分享了自己参军入伍、保家卫国的故事,并讲解海上旗语、如何打绳结、军人礼仪等知识,让学生们体验了一堂内容详实、生动精彩的国防教育课。

YMG全媒体记者 秦菲 摄影报道

福山区5家综合养老服务中心开业

养老变享老 情暖夕阳红

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 张懿文 张烽菊)1日上午,福山区举行五家嵌入式综合养老服务示范中心揭牌仪式,福新街道综合养老服务示范中心、松霞路社区综合养老服务示范中心、永青社区综合养老服务示范中心、永达街社区综合养老服务示范中心、万科社区综合养老服务示范中心亮相,五家养老服务示范中心的投入使用将为社区嵌入式养老服务注入新的动力,对福山养老事业意义重大。

记者了解到,综合养老服务示范中心具备助餐、助医、助洁、

助浴、助急、助乐“六助”功能,并创新推出“居家+社区+机构”社区嵌入式养老服务新模式,让机构专业养老服务延伸到社区和家庭,主要辐射周边老人,通过提供日间照料、就近就医、就近就餐、就近文娱活动等服务,实现“离家不离亲”的更高层次养老需求,让老人享受专业又温暖的社区嵌入式养老服务。

近年来,福山区积极应对人口老龄化挑战,建起了以机构养老为支撑、社区养老为平台、居家养老为基础的“三位一体”养老服务体系。

“亚太痛风联盟”分中心在黄务挂牌 为芝罘区首家

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 戴蕾)日前,“亚太痛风联盟”黄务中心揭牌仪式在黄务街道社区卫生服务中心举行,这是芝罘区首家加入该联盟的医疗机构。

活动现场,泰山学者、“亚太痛风联盟”联合主席李长贵前往中心痛风门诊,为就诊的痛风患者进行义诊,通过详细、个性化的诊疗,让辖区患者在家门口就享受到了亚太地区顶尖专家的诊疗服务。随后,他结合多年痛风诊疗经验及研究结果,进行了《原发性痛风临床分型研究现状》的专题讲座,将

莱山区第二实验小学开展主题教育活动 缅怀革命先烈 传承红色精神

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 徐晓彤)为缅怀革命先烈精神,深化传承红色基因教育,在清明节即将来临,莱山区第二实验小学2022级8班在烟台山抗日烈士纪念碑前开展“我们的节日·清明——缅怀革命先烈,

传承红色精神”主题教育活动,表达对革命先烈的深切缅怀和崇高敬意。

在胶东革命史陈列馆,老师和同学们在讲解员的指引下,依次进行参观。随后,少先队员们前往抗日烈士纪念碑前举行了祭奠活动。

栖霞市司法局开展全民国防教育宣讲进机关活动 争当全民国防教育的践行者

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)近日,栖霞市司法局组织开展全民国防教育宣讲进机关活动,向广大机关干部普及国防安全知识。此次宣讲集中学习了《中华人民共和国国

防法》,宣讲员带领大家了解了国防的含义、国防的地位和职能等。宣讲结束后,全体干部纷纷表示,今后会更加自觉地学习国防知识,争当全民国防教育的践行者和推动者。

招远开展国防教育进校园 同心共筑强国梦

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 于学志 崔福春)近日,招远市人武部联合招远市夏甸镇武装部到夏甸镇新村初级中学开展“国防教育进校园,同心共筑强国梦”活动,激发青少年的爱国热情。

夏甸镇武装部长秦磊以

“推进国防意识 厚植爱国情怀”为主题,围绕“国防是什么、为什么要讲国防、国防防什么、我们做什么”等方面,用通俗易懂的语言阐明国防教育的重要性,激励在校学生怀揣爱国情、树立报国志,扛起建设祖国和保卫祖国的重任。

莱州市西苑社区举办国防教育讲堂 心系国防教育 弘扬爱国情怀

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 冯建雷)近日,莱州市永安路街道西苑社区邀请社区老党员及莱州市第三实验小学学生开展“心系国防教育 弘扬爱国情怀”主题党日活动,讲述学生身边生动鲜活的红色故事。

现场,社区工作人员为孩子

们讲述什么是国防教育、国防教育的目的,以及为什么要提高国防观念等知识。“社区定期开展国防教育主题党日活动,不仅增强了老党员们的归属感和荣誉感,更提高了青少年们的爱国意识和国防观念,进一步营造关心国防、热爱国防、支持国防的良好氛围。”社区负责人表示。

只楚街道楚润社区开展全民国防教育宣讲活动 提高国防意识 增强国防观念

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 孙升莉)近日,芝罘区只楚街道楚润社区组织党员志愿者、社区居民在红润家园二楼开展全民国防教育主题宣讲活动,进一步推动全民国防教育,本次宣

宣讲活动有30余人参加。

现场,楚润社区工作人员组织居民集中学习了《中华人民共和国国防教育法》,并为居民详细解读了全民国防教育的重要意义,引导居民提高国防意识,增强国防观念。